

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

5

февраля
2022 года
суббота
№ 26 (29796)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В ноябре 2021 года дан старт общенацональному проекту «Яшил макон», в рамках которого запланировано посадить 200 миллионов саженцев. Соответственно осенью было посажено 85 миллионов саженцев. Многие организации, махалли, широкая общественность приняли активное участие в этой акции. Весной этого года планируется высадить 125 миллионов саженцев деревьев.

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В ПЕКИНЕ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в торжественной церемонии открытия XXIV зимних Олимпийских игр в городе Пекине.

Мероприятие состоялось на Пекинском национальном стадионе «Птичье гнездо» с участием лидеров зарубежных стран, официальных делегаций и международных организаций.

В художественной программе церемонии, главной темой которой стала выдвинутая

Председателем КНР Си Цзиньпином концепция «Сообщество единой судьбы человечества», воплотились древняя история и богатая культура китайского народа, колоссальные успехи и достижения этой страны в качестве мирового экономического лидера,

дух и ценности всемирного олимпийского движения.

Затем состоялся Парад наций. По стадиону маршем прошли спортивные делегации стран-участниц зимней Олимпиады, в том числе Узбекистана, который представляет горно-

лыжник Комилжон Тухтаев. Он торжественно пронес Государственный флаг Узбекистана.

Кульминацией красочного праздника стало зажжение Олимпийского огня. Церемония завершилась праздничным салютом.

На олимпийских соревнованиях, которые

продлятся с 4 по 20 февраля, за 109 комплектов медалей в 15 спортивных дисциплинах будут состязаться свыше 4 тысяч спортсменов из более 90 стран.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Экономика

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ ВОЗМОЖНОСТИ, ДОСТИГАТЬ КОНКРЕТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Одно из важнейших условий развития экономики - прозрачная и справедливая налоговая система. Наша страна продолжает улучшать свою налоговую среду, изучая лучшие мировые практики по внедрению новых механизмов и правил. Это положительно сказывается на текущем состоянии необременительных условий для бизнеса. Таким образом, налоговые реформы устранили законодательную неопределенность, способствуют прозрачности процессов налогового администрирования, применяя новые технологии и подходы. Так, в минувшем году 433 вновь образованных субъектов предпринимательства в Навоийской области определили оптимальный налоговый режим исходя из вида их деятельности.

Спрос на новый режим в бизнес-среде обозначился в рамках проведенного 20 августа 2021 года открытого диалога Президента Республики Узбекистан с предпринимателями по непосредственному изучению их проблем и предложений, определению основных направлений в сфере.

Нынешняя политика разумных налогов нацелена на наполнение бюджета доходами и создание условий для развития предпринимательской среды.

Чтобы создать отечественному бизнесу еще более благоприятные условия при исполнении налоговых обязательств, руководитель страны 7 сентября 2021 года подписал Указ, определив конкретные меры по улучшению деловой среды путем дальнейшего совершенствования налогового администрирования, либерализации ответственности за нарушение налогового законодательства.

(Окончание > 2-й стр.)

За строкой постановления

КУЛЬТУРНЫЕ ВЕЯНИЯ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

Сабина Алимова.
Максим Черногаев.
«Правда Востока».

Кардинальные перемены последних лет во всех сферах жизни общества направлены на создание достойных условий жизни для населения, включая самые отдаленные районы нашей страны. Особое внимание уделяется системной организации на местах представлений, форумов, выставок и других культурно-массовых мероприятий. При этом выявляются таланты, оказывается всесторонняя поддержка молодежи, специализированным учебным заведениям. Постановлением Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию сферы культуры и искусства» от 2 февраля 2022-го предусмотрены дальнейшие задачи по системным преобразованиям в направлении.

Проведена большая работа по развитию сферы. Образован ряд новых организаций и учреждений, разработана система по сохранению уникальных образцов узбекского классического и фольклорного искусства, развитию самобытных исполнительских школ и традиций.

Вперед задавать тон свершениям, изменениям и реформам станет подписанное



лидером страны постановление. Документ необходим для сохранения сформировавшихся на протяжении веков национальных ценностей и духовного наследия народа Узбекистана, гармоничной интеграции в международную среду, широкой пропаганды и повышения статуса национальной культуры в мировом масштабе.

Обозначенные в нем комплексные мероприятия направлены на повышение духовности народа, его просвещение, укрепление материально-технической базы учреждений культуры и искусства, поддержку представителей сферы.

(Окончание > 3-й стр.)

От Стратегии действий - к Стратегии развития

Узбекистан прошел большой исторический путь построения нового государства и общества, достиг высоких рубежей благодаря потенциалу многонационального народа страны под руководством Президента Шавката Мирзиёева. Так, каждый из нас в той или иной мере непосредственно ощущает на себе стремительные изменения в политико-правовой и социально-экономической жизни Узбекистана, когда такие фундаментальные демократические понятия и ценности, как права и свободы человека, верховенство закона, свобода слова, свобода религии и свобода совести, общественный контроль, становятся реальностью в жизни общества.



ЭВОЛЮЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В ДОСТИЖЕНИИ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЦЕЛЕЙ

Осуществляемые сегодня в республике демократические реформы необратимы. Причем важно, что это не статистический процесс. Кардинальные преобразования носят динамичный характер, векторно расширяясь, охватывая новые сферы.

А быстро меняющееся время в условиях глобализации ставит перед Узбекистаном еще более масштабные задачи.

Расширение и углубление преобразований включают в себя все большее количество проблем, которые сопровождают любое движение вперед с объективными просчетами и упущениями. На самом высоком уровне не только признается наличие в жизни нашего государства проблем, но и выдвигаются на суд общественности пути их решения, в частности, связанные с безработицей, бедностью, коррупцией, обеспечением населения жильем, образованием, здравоохранением, экологией и не только.

Поэтому объективной необходимости, важнейшей стратегической задачей стало выведение Узбекистана на еще более качественный уровень развития. И это понимание укореняется в сознании граждан республики,

приверженных идеи построения Нового Узбекистана, в основе которой надежды на уверенное и благополучное будущее.

Наше общество находится на историческом этапе своего развития, когда Узбекистан должен стать страной больших возможностей для каждого человека. Такой подход наглядно демонстрирует для действующей власти понятие «честь и достоинство».

Расширение и углубление преобразований включают в себя все большее количество проблем, которые сопровождают любое движение вперед с объективными просчетами и упущениями. На самом высоком уровне не только признается наличие в жизни нашего государства проблем, но и выдвигаются на суд общественности пути их решения, в частности, связанные с безработицей, бедностью, коррупцией, обеспечением населения жильем, образованием, здравоохранением, экологией и не только.

Здесь мы видим, что четкость поставленной цели - ключевой фактор, обеспечивающий эффективность действий по реформированию нашей страны. Мы уже сделали важный шаг, реализовав программу Стратегии действий, которая предопределила построение Нового Узбекистана как объективную необходимость, имеющую фундаментальные исторические

основы, продиктованную нынешними политico-правовыми, социально-экономическими и культурно-гуманитарными условиями.

Данная стратегическая цель аккумулирует в себе задачи по обеспечению свободной, благоустроенной и благополучной жизни многонационального народа нашей Родины, развивающейся в строгом соответствии с общепризнанными нормами в области демократии, прав и свобод человека, опирающейся на принципы дружбы и сотрудничества с международным сообществом.

Сегодня Узбекистан делает эволюционные шаги, направленные на сохранение преемственности и непрерывности реформ на основе принципа «От Стратегии действий - к Стратегии развития». В центре системной концепции Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы - идеи главы государства «Во имя чести и достоинства человека» и «Государство для человека», всецело поддержанные народом на Президентских выборах и разработанные на основе мнений и предложений населения страны.

(Окончание > 3-й стр.)

Мнение

ЦЕЛЬ - СЧАСТЬЕ НАРОДА И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ЛИЧНОСТИ

Абдулла Рузметов.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

В нашей стране во главу угла поставлены интересы человека, обеспечение прав и свобод и законных интересов каждого гражданина. Данному курсу следует и Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, которая разрабатывалась на основе мнений и предложений населения.



В ходе открытых дискуссий, проведенных широкой общественностью, депутатами, молодежью, предпринимателями, от населения поступило более 17 тысяч предложений, в результате чего проект Госпрограммы-2022 был дополнен более чем 300 инициативами.

Государственная программа по реализации Стратегии развития на 2022-23 предусматривает проведение 398 мероприятий, на осуществление которых будет направлено 55 триллионов сумов и 11,7 миллиарда долларов. Все усилия и средства, как подчеркнул лидер государства на видеоселекторном совещании, посвященном обсуждению Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и ее реализации в текущем году, будут доведены до каждой махалли

и станут служить повышению благосостояния семей.

Также в документе отмечено, что махалля должна превратиться в основу государственного управления и контроля, совершенствовать систему общения с народом, реализовывать региональные программы на основе общественного мнения.

Одна из основных задач - входжение в число стран с высоким «индексом верховенства права». Для этого будет создана новая система гарантированного обеспечения прав граждан, в том числе предпринимателей за счет надежной защиты собственности и расширения полномочий административных судов.

В этом контексте хотелось бы подчеркнуть, что достижение стабильной

экономики - единственный путь к решению социальных проблем. В Стратегии развития предусмотрены ряд мер по комплексному развитию отраслей данного направления, созданию рабочих мест и сокращению бедности. В частности, определена цель увеличения валового внутреннего продукта до 100 миллиардов долларов в течение следующих пяти лет. Планируется увеличить промышленное производство в 1,4 раза и сократить бедность не менее чем в два раза.

Примечательно, что особое внимание уделяется дальнейшему развитию и продвижению малого бизнеса и предпринимательства. Например, в ближайшие пять лет ожидается привлечение в экономику 120 миллиардов долларов (в том числе 70 миллиардов иностранных инвестиций в течение следующих пяти лет), увеличение годового экспорта до 30 миллиардов.

Таким образом, главная цель реформ, проводимых в Новом Узбекистане, - обеспечение интересов граждан, создание условий для улучшения качества их жизни. Реализация Стратегии развития непременно послужит эффективным решением поставленных задач.

Сотрудничество

ВСЕМИРНЫЙ БАНК РЕАЛИЗУЕТ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ В ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Хоким Ферганской области Хайрулло Бозоров принял делегацию во главе с международным экспертом Всемирного банка Иваном Хорватом.

На встрече обсуждены вопросы по созданию оптимальной среды для агробизнеса в Ферганской области и цепочки по производству продукции с высокой добавленной стоимостью, широкому внедрению в отрасль знаний, инноваций и агроуслуг на основе мирового опыта, а также совершенствованию видов услуг, развитию кооперационных связей.

Привлечение в сельскохозяйственную отрасль новых технологий и разработок имеет важное значение. В текущем году запланирована реализация множества проектов. В выполнении этих задач высокую эффективность имеет сотрудничество со Всемирным банком. Делегация ВБ сообщила: планируется превратить Ферганскую область в трансконтинентальный инновационный хаб по внедрению знаний и инноваций в сельское хозяйство.

В рамках кредитного проекта Всемирного банка Центр агроресурсов AKIS, строящийся в Фергане, станет первым такого рода пилотным проектом в стране. Для строительных и ремонтных работ выделено 39,2 миллиарда сумов.

На состоявшейся встрече представители ВБ заявили, что на оснащение центра дополнительного будет выделен миллион долларов. Данный региональный центр будет обслуживать на основе государственно-частного партнерства свыше 500 агропромышленных комплексов по принципу «единое окно». Будет внедрен ряд услуг на основе свыше 40 новых видов инновационных технологий.



Лаборатории пяти типов, прошедшие международную аккредитацию (по безопасности сельскохозяйственных продуктов, саженцам In-vitro, анализу воды, почвы и фитосанитарному анализу), будут обслуживать фермерские хозяйства и представителей агробизнеса области. Также в рамках проекта ВБ по поддержке создания интенсивных садов стороны договорились об обновлении садов фермерских хозяйств районов Ферганской области с общей площадью до 500 гектаров. При этом на каждый гектар будет выделено по 30 тысяч долларов кредитных средств. Интенсивные сады будут созданы под контролем Всемирного банка по европейским стандартам с внедрением современных технологий. По прошествии трех лет, когда сады начнут плодоносить, они будут отданы фермерам. Последние в качестве предоплаты выплатят десять процентов от израсходованной суммы, для покрытия остальной части будет предоставлен льготный кредит на срок от семи до десяти лет. Также для реализации проектов по семеноводству, разработке семенного хлопчатника в Багдадском и Риштанском районах Всемирный банк решил выделить кредиты объемом 26,5 миллиарда долларов.

В рамках встречи стороны договорились о предоставлении местным предпринимателям кредитов банка для создания в каждом районе и городе области мини-холодильных складов вместимостью 1000-1500 тонн для хранения плодовоощной продукции.

М. Сулаймонов.
Корр. УзА.

В наступившем году в соответствии с внесенными в налоговое законодательство изменениями намечается увеличение числа плательщиков налога на добавленную стоимость.

Немаловажный аспект: своевременное информирование субъектов предпринимательства о наблюдаемых недостатках в их деятельности посредством автоматизированной системы, внедренной в налоговую для выявления рисков, стало главной задачей органов ГНК. Таким образом, обеспечиваются прозрачность и открытость, создаются условия для устранения коррупционных схем. Налогоплательщики, которые своевременно выполняют налоговые обязательства, ведут надлежащий бухгалтерский учет, полностью освобождаются от проверок.

Возможные риски в деятельности субъектов определяются посредством 13 критериев. По результатам проведенного автоматического анализа 3200 налогоплательщикам региона, попавшим в так называемую «красную» зону, то есть оказавшимся в категории с высокой степенью риска, оказана соответствующая практическая помощь.

Как известно, коррупция - одна из основных угроз экономического развития страны, - продолжает Анваржон Ботиалиев. - С этой точки зрения, а также чтобы стимулировать предпринимателей к добросовестной деятельности и созданию рабочих мест, в налоговую систему внедрен ряд новшеств по легализации неофициальной деятельности, созданы благоприятные условия для ведения законной деятельности каждым предпринимателем. Так, в 2021 году в результате проведенной органами налоговой службы области системной работы обеспечена официальная занятость 23 612 работников.

Если проанализировать в разрезе отраслей, то в сферах торговли и общественного питания - 5126 человек, производства и оказания услуг - 8026, строительства - 5432,

в сфере сельского хозяйства - 4432. В результате по сравнению с 2020 годом число рабочих мест в регионе увеличилось на 115 процентов, достигнуто поступление в местный бюджет 13 294,7 млн сумов.

В соответствии со статьями 100 и 101 Налогового кодекса Республики Узбекистан на основании заявлений налогоплательщиков принятые решения об отсрочке и изменении сроков выплаты долга по налогу 57 хозяйствующих субъектов в размере 5,7 млрд сумов. Возможность отсрочки или рассрочки по налогам ведет к увеличению оборотных средств у субъектов предпринимательства, созданию новых рабочих мест, стабильной финансовой деятельности предприятия.

Законом Республики Узбекистан от 29 декабря 2021 года статья 482 Налогового кодекса дополнена частью одиннадцатой. В соответствии с ней предприятиям общественного питания предоставлено право на отсрочку погашения (рассрочку уплаты) задолженности (по налогу с оборота, на прибыль, за пользование водными ресурсами, земельному налогу и на имущество юридических лиц), образовавшейся по состоянию на 15 августа 2021 года, а также штрафов и пени по всем налогам и сборам в период с 1 января по 1 июля 2022 года в равных долях, без уплаты процентов, с уведомлением налоговых органов, без направления заявления в органы государственной власти на местах. В Навоийской области правом рассрочки воспользовался 161 субъект предпринимательства на 258,8 млн сумов.

Экспертный анализ

В любой стране существует проблема безработицы. Для ее решения разрабатываются государственные программы. Узбекистан тоже не исключение. Следует отметить, что меры, принимаемые в последнее время в нашей стране, способствуют снижению уровня безработицы.

Реализация в 2018 году программы «Каждая семья - предприниматель» послужила важным шагом на пути привлечения населения к бизнесу в регионах и создания таким образом новых рабочих мест, содействия занятости.

Анализ данных показывает, что в 2018-2021 годах в рамках программ развития семейного предпринимательства около миллиона семей получили 23,7 трлн сумов льготных кредитов. Только за 11 месяцев 2021 года в рамках программы было выдано более 8 трлн сумов льготных кредитов 332 600 гражданам и субъектам предпринимательства.

И тут возникает вполне закономерный вопрос: уровень безработицы в нашей стране все-таки растет или снижается?

С этим вопросом мы обратились к заместителю директора Института прогнозирования и макроэкономических исследований Замону ХАЛДАРОВУ.

- Независимо от уровня экономического развития стран одной из основных задач является обеспечение долгосрочного инклюзивного развития за счет реализации социально-экономической политики, направленной на сокращение безработицы и повышение благосостояния всех слоев населения. Поскольку меры, принимаемые в разных странах, различаются, их эффективность горячо обсуждается среди экономистов, политиков и экспертов.

В нашей стране ведется системная работа в данном направлении. Практическое значение в связи с этим имеет реализация под руководством Президента реформ, направленных на развитие предпринимательства среди населения, в частности, ряда программ.

Следующие цифры показывают, как менялся уровень безработицы в стране: на конец 2020 года ее уровень увеличился с 9 процентов до 10,5 по сравнению с концом 2019-го, а по состоянию на 1 октября 2021 года показатель снизился до 9,4 процента.

- Как проводится анализ мирового опыта сокращения бедности и предоставления финансовых льгот для создания рабочих мест в условиях рыночной экономики?

К 1 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ СНИЗИЛСЯ ДО 9,4 ПРОЦЕНТА



- У либеральных экономистов появляются вопросы о том, должны ли быть в условиях рыночной экономики финансовые стимулы для сокращения бедности и создания рабочих мест, не противоречат ли эти льготы принципам справедливости, каков уровень вмешательства государства в экономику и в каких секторах и отраслях это должно наблюдаться.

В целом анализ опыта развивающихся стран показывает, что в случаях, когда целевые финансовые ресурсы, выделяемые государством нуждающимся, распределялись адекно и справедливо, это положительно сказалось на занятости, повышении уровня жизни и благосостояния людей, а также расширили возможности для бизнеса. Согласно международному опыту эти преференции и финансовая помощь параллельно с другими социально-экономическими реформами.

- Как влияет реализация социальных программ на макроэкономические показатели?

- Каждая страна будет обязана вывести нуждающиеся слои населения на уровень среднего достатка за счет оказания им финансовой поддержки, тем самым обеспечивая долгосрочный стабильный экономический рост. В связи с этим, помимо оказания прямых социальных услуг населению, в Узбекистане внедрен механизм финансовой поддержки через льготные кредиты для увеличения доходов населения.

В частности, несмотря на расширение масштаба программ по семейному предпринимательству в последние годы, доля льготных кредитов, предоставляемых коммерческими банками, снизилась с 49 процентов в 2018 году до 25,5 процента на декабрь 2021-го. В первые годы кредиты выдавались

Беседовала
Н. Зиёдуллаева.
Корр. УзА.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ ВОЗМОЖНОСТИ, ДОСТИГАТЬ КОНКРЕТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Цель применения специальных налоговых режимов наравне с созданием благоприятной бизнес-среды служит увеличению числа субъектов предпринимательства, новых рабочих мест, отмечают специалисты сферы и акцентируют внимание на исполнении прогнозных показателей доходной части местного бюджета. По итогам 2021 года прогноз доходов исполнен на 120,5 процента, то есть в бюджет привлечено на 238,2 млрд сумов больше запланированного. Обеспеченный размер сборов на 134,3 процента, или на 358 млрд сумов больше. В итоге установленный прогноз по доходам местного бюджета, который в целях внедрения стратегического подхода к налогово-бюджетной политике ориентирован на результат, выполнен на 128 процентов.

- Главе государства обращает особое внимание на необходимость устранения всех преград на пути частной собственности и предпринимательства, - говорит начальник Государственного налогового управления Навоийской области Анваржон Ботиалиев. - Для фискальных органов это также приоритетная задача.

В целях обеспечения законности, поддержки предпринимательства на основе принципа «Налоговик - помощник» оказываем правовое содействие субъектам бизнеса, в том числе для восстановления их деятельности. Чтобы защитить бизнес от излишних расходов и возможных нарушений закона, действовали в заполнении и сдаче налоговой отчетности 1865 субъектам предпринимательства региона, 31 субъекту малого бизнеса, нуждающемуся в оборотном капитале, - в получении кредитных средств в размере 3 317,3 млн сумов. По состоянию на 1 января 2022 года в регионе насчитывается 5034 плательщикам налога на добавленную стоимость. По итогам 2021-го 927 плательщикам НДС вернули на расчетные счета свыше 218 млрд сумов отрицательной разницы и тем самым создали возможности для увеличения оборотного капитала и уверенного планирования долгосрочных бизнес-проектов.

В наступившем году в соответствии с внесенными в налоговое законодательство изменениями намечается увеличение числа плательщиков налога на добавленную стоимость.

Немаловажный аспект: своевременное информирование субъектов предпринимательства о наблюдаемых недостатках в их деятельности посредством автоматизированной системы, внедренной в налоговую для выявления рисков, стало главной задачей органов ГНК. Таким образом, обеспечиваются прозрачность и открытость, создаются условия для устранения коррупционных схем. Налогоплательщики, которые своевременно выполняют налоговые обязательства, ведут надлежащий бухгалтерский учет, полностью освобождаются от проверок.

Возможные риски в деятельности субъектов определяются посредством 13 критериев. По результатам проведенного автоматического анализа 3200 налогоплательщикам региона, попавшим в так называемую «красную» зону, то есть оказавшимся в категории с высокой степенью риска, оказана соответствующая практическая помощь.



Специалисты сферы отмечают, что, несмотря на содействие налогоплательщикам, особую поддержку их деятельности, некоторые предприниматели избегают своевременной оплаты установленных налогов. Так, в результате постановления правительства взыскания налогового долга в течение 2021 года в бюджет взыскано 82,6 млрд сумов.

Также на основании статьи 114 Налогового кодекса совместно с Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан по признанию налоговой задолженности выставлен арест на имущество по налоговой задолженности в размере 21,4 млрд сумов 1633 субъектов предпринимательства. В результате 523 из них погасили задолженность на 12,1 млрд сумов.

Всего в территориальных отделах Бюро принудительного исполнения в течение января-декабря 2021 года приняты к исполнению 188 документов и решений налоговых органов

на 664,4 млрд сумов. В результате совместно проведенной работы на основании решений судебных и налоговых органов в 936 случаях взыскано 38,2 млрд сумов задолженности.

В течение прошлого года в ходе проведенных органами государственной налоговой службы изучений по обеспечению субъектами предпринимательства законодательных документов, касающихся соблюдения правил торговли и оказания услуг, выявлено 495 случаев правонарушений, в том числе в 476 - неиспользование контрольно-кассовых машин, 19 - отказ от принятия платежа посредством расчетного терминала. Следует отметить, что у 95 процентов пунктов торговли, общественного питания и оказания услуг, включая 476 из 495 случаев правонарушений, QR-коды сформированы через личные кабинеты. На чеках 7772 из 8163 хозяйствующих субъектов, перешедших на использование виртуальных к

< (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Так, вносятся кардинальные изменения в систему музыкального образования, в частности, овладения национальными музыкальными инструментами с 2022/2023 учебного года, что становится обязательным для каждого.

- Особый акцент делается на повышении культуры через развитие предмета «Музыка» в учебных заведениях, - комментирует министр культуры Республики Узбекистан Озодбек Назарбеков. - Выпускники общеобразовательных школ будут не только знать теорию того или иного направления, но и уметь играть на инструментах (дойра, дуттар, рубаб и не только). Перед нами стоит важная задача: молодое поколение должно быть высокообразованным, эрудированным, культурным, начитанным. Предусматривается и всесторонняя поддержка творческих коллективов, что, несомненно, повысит престиж направления как в нашей стране, так и во всем мире.

Подчеркнута необходимость обеспечения общеобразовательных школ сборниками нот и специальной литературой. В целях содержательной организации внеурочного времени учащихся исходя из их интересов организуются практические кружки исполнительского мастерства на национальных музыкальных инструментах, изобразительного и прикладного искусства и по ремесленному делу.

Согласно документу для учителей по предмету «Музыка» устанавливается обязательное требование по владению навыками исполнения

ЭВОЛЮЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В ДОСТИЖЕНИИ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЦЕЛЕЙ

Борий Алиханов.
Председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса по вопросам развития
региона Приаралья.< (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Государственной программе по реализации Стратегии развития в 2022 году запланировано 398 мероприятий, на осуществление которых будет направлено 55 триллионов сумов и 11,7 миллиарда долларов. Как видно, приоритет - человеческому капиталу, социальной политике и экономике, что в совокупности предполагает повышение благосостояния, уровня и качества жизни людей, дальнего совершенствования новой системы изучения, выявления и решения социальных проблем исходя не из каких-то абстрактных показателей, а из проблем каждой семьи, женщин и молодежи, нуждающихся в помощи и поддержке.

В основе данной системы - реализация ряда мер по комплексному и опережающему развитию отраслей экономики, созданию современных рабочих мест и сокращению бедности. В частности, планируется увеличить промышленное производство в 1,4 раза и сократить бедность не менее чем в два раза. За счет развития науки и инноваций, внедрения в сельское хозяйство рыночных механизмов можно удвоить доходы фермеров и довести ежегодный рост в сельскохозяйственном секторе минимум до пяти процентов.

Планируется также привлечь в экономику 120 миллиардов долларов, в том числе 70 миллиардов иностранных инвестиций в течение следующих

**В ближайшей перспективе
на высоком уровне
Аральского моря будет
создано дополнительно
500 тысяч гектаров
для посадки зеленых
насаждений, доведение
их общей площади к концу
2026 года до 2,5 миллиона
гектаров (78 процентов).**

два раза с обеспечением ежегодного роста объемов сельского хозяйства не менее чем на пять процентов за счет интенсивного развития отрасли и применения передовых научных исследований. Улучшить данные показатели возможно путем совершенствования системы оказания агробизнеса, основанных на достижениях науки и инноваций, а также обеспечения агропромышленных предприятий сырьем и увеличения объемов производства в 1,5 раза. Такого рода реформы, помимо крупных структур, будут касаться и микроуровня в плане создания условий для эффективного использования населения своих присадебных участков.

Перед страной стоят задачи по развитию агрогеологических центров и увеличению количества современных лабораторий, реализации национальной программы по семеноводству и выращиванию саженцев, созданию совместно с ведущими международными научными центрами и высшими образовательными учреждениями Международного сельскохозяйственного университета, а также по углублению интеграции науки и практики в аграрной отрасли.

Не секрет, что Узбекистан, как и другие страны Центральной Азии, в последние годы испытывает заметный дефицит водных ресурсов. В связи с этим поставлена цель кардинально реформировать систему управления водными ресурсами и экономии воды: как минимум экономия не менее семи миллиардов кубометров за счет эффективного использования водных ресурсов. Большое значение в предстоящие годы будет уделено уменьшению потребления электроэнергии на водохозяйственных объектах, а также внедрению системы управления на основе государственно-частного партнерства.

Следующий актуальный аспект Стратегии развития заключается в том, что содержит комплексные меры, направленные на «зеленую» тематику и поощрение инновационных «зеленых» инвестиций через партнерские отношения между государственным и частным секторами. Это обусловлено наличием взаимосвязанных проблем и потребностей при обеспечении эффективной, ресурсосберегающей и экологически безопасной экономики в условиях изменения климата. Ускоренная индустриализация и рост численности населения в Узбекистане существенно

увеличивают потребность в ресурсах, а также усиливают негативное антропогенное воздействие на окружающую среду и рост выбросов парниковых газов.

Исходя из этого Стратегия нацелена на бесперебойное обеспечение электроэнергией, активное внедрение технологий «зеленой» экономики во все сферы, в том числе на увеличение энергоэффективности на 20 процентов. Таким образом, будет сэкономлено до трех миллиардов кубометров природного газа за счет доведения доли возобновляемых источников энергии к 2026 году до 25 процентов.

Предстоит осуществлять меры по широкому внедрению ВИЭ и повышению энергоэффективности в жилищно-коммунальном хозяйстве, на объектах социальной сферы и не только. Эти и другие меры позволят сократить объемы выброса вредных газов в атмосферу на единицу ВВП отрасли экономики на 10 процентов.

Через призму интересов человека рассматриваются вопросы предотвращения экологических проблем, наносящих вред здоровью и генофонду населения. В связи с этим экологам республики предстоит активизировать работу по внедрению системы взятия в автоматическом режиме образцов с загрязняющими источниками объектов с высоким уровнем опасности воздействия на окружающую среду (I категория) совершенствованию механизмов оценки уровня загрязненности окружающей среды; наблюдению за окружающей средой, прогнозированию уровня ее загрязненности; постоянному обеспечению информацией государственного экологического контроля; осуществлению мониторинга за состоянием загрязняющих источников и их воздействием на окружающую среду.

Большие задачи стоят в сфере проведения государственной экологической экспертизы на предмет определения лет, увеличить годовой экспорт до 30 миллиардов.

Достижение масштабных целей имеет четкую ориентированность на то, чтобы каждый гражданин почувствовал на себе в повседневной жизни практическое выполнение государственных программ, в том числе в сфере экологии. И здесь Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы содержит целый ряд направлений.

В первую очередь речь идет о дальнейшем обеспечении продовольственной безопасности и повышении уровня жизни сельского населения. Так, в Стратегии развития поставлена цель увеличить доходы дехкан и фермеров как минимум

за лет, увеличить годовой экспорт до 30 миллиардов.

Достижение масштабных целей имеет четкую ориентированность на то, чтобы каждый гражданин почувствовал на себе в повседневной жизни практическое выполнение государственных программ, в том числе в сфере экологии. И здесь Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы содержит целый ряд направлений.

В первую очередь речь идет о дальнейшем обеспечении продовольственной безопасности и повышении уровня жизни сельского населения. Так, в Стратегии развития поставлена цель увеличить доходы дехкан и фермеров как минимум

**Предстоит осуществить
меры по широкому
внедрению возобновляемых
источников энергии
и повышению
энергоэффективности
в жилищно-коммунальном
хозяйстве, на объектах
социальной сферы
и не только. Эти и другие
меры позволят сократить
объемы выброса вредных
газов в атмосферу
на единицу ВВП отраслями
экономики на 10 процентов.**



нога государства путем обеспечения интересов человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества; превращение принципов справедливости и верховенства закона в основное и необходимое условие развития страны; развитие национальной экономики, обеспечение высоких темпов ее роста; реализацию справедливой социальной политики, развитие человеческого капитала; обеспечение духовного развития, выведение данной сферы на новый этап; подход к общечеловеческим проблемам исходя из национальных интересов; усиление безопасности и оборонспособности страны, ведение открытой, pragmatичной и активной внешней политики.

При этом, увеличить годовой экспорт до 30 миллиардов.

Достижение масштабных целей имеет четкую ориентированность на то, чтобы каждый гражданин почувствовал на себе в повседневной жизни практическое выполнение государственных программ, в том числе в сфере экологии. И здесь Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы содержит целый ряд направлений.

В первую очередь речь идет о дальнейшем обеспечении продовольственной безопасности и повышении уровня жизни сельского населения. Так, в Стратегии развития поставлена цель увеличить доходы дехкан и фермеров как минимум

КУЛЬТУРНЫЕ ВЕЯНИЯ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

мелодий как минимум на одном, а с 2023/2024 учебного года - на трех национальных музыкальных инструментах. В рамках учебных часов вводятся занятия по инструментальному исполнительству под девизом «Исполнительство - занятие всей моей жизни».

В постановлении уделено внимание и существующим проблемам. Так, долгое время важным вопросом оставалось финансирование сферы культуры. Как известно, настоящее искусство - это (за исключением некоторых примеров) не бизнес. Значит, самообеспечение здесь не всегда возможно. А ведь время требует пересмотра всех аспектов жизни, реформирования, в том числе и сферы культуры. Министерство культуры Ресpubлики Узбекистан на основе идей «Во имя чести и достоинства человека» государственных заказов на следующее:

- создание театрами не менее 40 новых спектаклей, подлежащих постановке, композиторами

и бастакорами - 40 новых музыкальных произведений, в том числе в классическом и современном жанрах (опера, симфония, оратория, эстрада), не менее ста аудиовизуальных произведений для интернета и социальных сетей (отличавшиеся авторы награждаются денежной премией в пятидесятикратном размере базовой расчетной величины);

- аранжировку не менее 150 лучших национальных песен для исполнения в караоке;

- проведение известными деятелями творческой интелигенции, представителями сферы искусства и творчества творческих встреч с жителями отдаленных и труднодоступных районов, учащимися образовательных учреждений;

- работы по подготовке и популяризации музыкальных альбомов национальных мелодий, транслируемых посредством локальной сети образовательных учреждений (в перерывах между занятиями), аэропортов, железнодорожных

вокзалов, автовокзалов, торгово-развлекательных комплексов, парков культуры и отдыха, скверов, гостиниц и других организаций.

При размещении госзаказов на соответствующие аудиовизуальные произведения решено уделять особое внимание их созданию на основе лучших образцов национальной литературы и поэзии, художественному профессиональному чтению творческими деятелями, в том числе на иностранных языках.

Постановлением утверждено и Годовой календарный план культурно-массовых и концертно-зрелищных мероприятий, проводимых на республиканском уровне в 2022 году, включающий план-график проведения международных и республиканских фестивалей в Узбекистане и мероприятий в форме «мадания карвони».

- Теперь в сфере культуры открылись большие возможности, - отмечает главный дирижер Национального симфонического оркестра Узбекистана Алибек Кабдурахманов. - Постановление предусматривает поездки по всей стране со своими программами и концертами. В регионах большой интерес к качественной музыке. Будет организован своеобразный караоке культуры, который, надеемся, побывает и в самых отдаленных регионах. Это большое счастье как для исполнителей, так и всех ценителей прекрасного. Намечены большие гастроли для нашего коллектива.

В свою очередь для привлечения большого процента населения к культурно-массовым и концертно-зрелищным мероприятиям всем государственным органам, учреждениям и предприятиям в целях организации культурного и эстетического отдыха своих работников поручено внедрить практику приобретения билетов и абонементов для посещения концертов, цирка и театров не реже одного раза в квартал за счет внебюджетных средств и средств профсоюзных комитетов.

* * *

Таким образом, постановление Президента не только поможет учреждениям культуры и искусства, не только станет подспорьем для создания современных произведений, но и посодействует в определении приоритетных направлений распространения национальной идеи, основанной на принципах доброты и гуманизма, духовно-просветительской работы.

Фото Тимура Кайсарова.



По инициативе Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам развития региона Приаралья совместно с Агентством по кадастру при Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан в городе Нукусе безвозмездно установлено оборудование получения скатого водорода путем электролиза для заправки дронов по осуществлению аэромониторинга и ведению кадастра ресурсов. При этом следует отметить, что эффективность работы беспилотных летательных аппаратов при использовании скатого водорода в качестве топлива увеличивается в четыре раза.

Положительно на жизнь населения отразится организация в городах и районных центрах общественных парков на каждые 50-100 тысяч человек. Более того, в Стратегии развития определено превратить Ташкент в комфортную для населения, экологически чистую зону, имеющую все условия для проживания, довести уровень его озеленения до 30 процентов.

На окружающей среде позитивно скажутся стопроцентный сбор бытовых отходов, их переработка до 21 процента в текущем году до 50 - в 2026-м. Будут завершены работы по определению санитарно-охраных зон и прибрежных территорий 51 наземного естественного водного объекта (реки, малые реки и природные озера) по республике.

В Стратегии развития поставлена цель расширить лесные площади в регионах республики и эффективно использовать земли лесного фонда. Так, расширение предполагается, например, за счет создания горных и предгорных участков плаваний лесного фонда, разведения растений в пустынных районах, формирования защитных лесов в регионах.

На наш взгляд, крайне актуальным является создание лесосаженций для защиты орошаемых земель от эрозии и объектов мелиорации от миграции песка. Большой объем работ заключается в урегулировании использования лесов на землях государственного лесного фонда в плане его расширения.

Здесь мы видим отдельный вектор законопроектной работы для сенаторов и депутатов в плане кардинального пересмотра механизма охраны и защиты лесов.

Для экологов Узбекистана созданы необходимые условия, чтобы принять активное участие в процессах реализации Стратегии развития Нового Узбекистана. Особый вклад в общее дело внесет и Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам развития региона Приаралья путем эффективного воздействия законных полномочий в сфере парламентского контроля и законопроектной работы.

Положительно на жизнь населения отразится организация в городах и районных центрах общественных парков на каждые 50-100 тысяч человек. Более того, в Стратегии развития определено превратить Ташкент в комфортную для населения, экологически чистую зону, имеющую все условия для проживания, довести уровень его озеленения до 30 процентов.



Спорт

РОССЫПЬ МЕДАЛЕЙ И КУБКОВ:
ПОХОД ЗА НАГРАДАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Минувший 2021 год для воспитанников спортивного клуба Хван Ман Гыма в Юкоричирчикском районе Ташкентской области, специализирующегося на подготовке ребят, занимающихся настольным теннисом, стал урожайным на медали и кубки.



Несмотря на объективные трудности, вызванные карантинными ограничениями, спортсмены разных возрастов пришли участие в пяти крупных международных турнирах. География поездок - от Португалии до Туниса и Омана. Благодаря опытным

и требовательным тренерам ребята смогли продемонстрировать лучшие качества, силу воли и стремление к победе.

Так, 17-летняя Мархабо Магдиеva на представительном турнире в Португалии заняла первое место,

на соревнованиях в Омане стала серебряным призером.

Более полутора тысяч детей и подростков в городах и районах Ташкентской области посещают секции настольного тенниса, где с юными спортсменами занимаются лучшие наставники.

- Поиск талантливых и перспективных ребят идет постоянно, - рассказывает исполнительный директор Ташкентского областного отделения Федерации настольного тенниса Узбекистана Георгий Цой. - Стремимся активно развивать настольный теннис, проводить турниры. Показательным в этом плане стал прошедший в ноябре 2021-го чемпионат Узбекистана, где наши воспитанники заняли практически все призовые места. Среди лучших - Мархабо Магдиеva, Руза Ходжиева, Мехринисса Норкулова, Эльмурод Халиков, Никита Панов, Асель Эркебаева, Аружан Камалова, Тимур Нурматов и другие.

Достигнутые успехи - результат винимания государства к развитию детского спорта, воспитанию гармонично развитого поколения. Специалисты знают, что настольный теннис нужно начинать заниматься с четырех-шести лет. И здесь не нужна особая физическая подготовка. Главное - упорство и вера в свои силы.

А технические приемы игры и секреты мастерства помогут освоить наши наставники.

Следует отметить, что спортивный клуб Хван Ман Гыма - один из лучших в Центральной Азии и по оснащенности, и по кадровому составу тренеров. Гордость заведения - Зохид Кенжаев, представлявший Узбекистан на Олимпийских играх в бразильском Рио-де-Жанейро в 2016 году. Парень и сегодня активно выступает на республиканских и международных соревнованиях. Принимал участие в прошлогоднем чемпионате мира в США.

За 25 лет своего существования (открыт в 1996 году) спортивный клуб превратился в современный центр по углубленной подготовке теннисистов, с тренажерным залом, помещениями для тренировок и общежитием для юных спортсменов. В просторном зале установлено 17 теннисных столов. Здесь тренируются и опытные теннисисты, и те, кто делает первые шаги в этом виде спорта. Так передаются наставничество и преемственность поколений.

- За годы работы у нас сложился сплоченный тренерский штаб со своими психологами, медиками, - вступает в разговор наставник Анвар Каримов. - Сейчас ведем активную подготовку сразу к двум крупным турнирам - во Франции и Бельгии. Надеемся порадовать болельщиков и вернуться домой с медалями высшей пробы.

Отличное знание детской психологии, умение настроить ребят на игру, мотивировать их продолжать тренировки, несмотря на неудачи и обидные проигрыши, отличают наших наставников.

При кажущейся легкости настольный теннис - достаточно сложная игра, где важны молниеносная реакция, умение сконцентрироваться в нужный момент и тактические действия, позволяющие перевесить ход поединка.

Сергей Михайлов.

Фото Рашида Галиева.



Реклама

ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ СЕКТОРА ЖИВОТНОВОДСТВА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН» С УЧАСТИЕМ МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ РАЗВИТИЯ (МАР) И МЕЖДУНАРОДНОГО БАНКА РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ (МБРР)

Кредит № 6110

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ НА НАЙМ КОНСАЛТИНГОВОЙ КОМПАНИИ НА РАЗРАБОТКУ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБОСНОВАНИЯ ПРОЕКТА «РАЗВИТИЕ СЕКТОРА ЖИВОТНОВОДСТВА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН. 2 ФАЗА» В РАМКАХ ПРОЕКТА «РАЗВИТИЕ СЕКТОРА ЖИВОТНОВОДСТВА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН»

Контракт № LSDP/CQS/57

Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Всемирного банка в рамках проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан» и имеет намерение использовать часть средств на выплату за консультационные услуги за помощь правительству Республики Узбекистан в подготовке рамочных экологических и социальных инструментов в рамках проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан».

Группа реализации проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан» с участием Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства (ГРП) приглашает консалтинговые фирмы и организации выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг.

Задачи консультанта.

Основной целью предлагаемых консалтинговых услуг является подготовка технико-экономического обоснования проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан» в соответствии с национальным законодательством.

Технико-экономическое обоснование проекта должно включать все необходимые аспекты проекта, охватывающие технические, институциональные, экономические, социальные/экологические и другие, для утверждения проекта правительством Республики Узбекистан. ТЭО проекта также должно охватывать следующие три ключевые аспекта:

• Установление целевых рыночных ориентиров: в то время как сектор животноводства достаточно широк и представляет перспективные рыночные возможности, проект должен ориентироваться на ту животноводческую продукцию и цепочки добавленной стоимости, которые максимизируют возвратность экономических инвестиций и окажут воздействие на доходы сельского населения и создание рабочих мест. ТЭО проекта поможет определить наиболее подходящие методы и цели.

• Инклузивность: поскольку большая часть продукции животноводства производится дехканскими хозяйствами, проект должен облегчить их включение в современные цепочки добавленной стоимости, производства, переработки и каналов сбыта. Должна поддерживаться модернизация системы производства животноводства мелкими фермерами и дехканами, а также создание надлежащих договорных механизмов с переработчиками и торговцами. Для достижения этой цели ТЭО проекта будет способствовать уточнению условий и потребностей для расширения участия дехканских хозяйств в современных и рыночно-ориентированных цепочках добавленной стоимости.

• Устранение основных ограничений и проблем: заинтересованные стороны сектора животноводства сталкиваются с определенными ограничениями и проблемами в развитии надежных и прибыльных бизнес-предприятий, например, в части питания, разведения, здоровья животных, качества продукции, а также требований по безопасности пищевых продуктов, которые проект мог бы решить путем определения необходимых мероприятий по наращиванию потенциала и инвестициям. Для модернизации состояния государственных и частных услуг инвестиции будут направлены на поддержку фермеров и переработчиков

в части повышения производительности, прибыльности и конкурентоспособности сектора животноводства. ТЭО проекта будет способствовать правильному определению этих ограничений и проблем и предложит наиболее эффективные варианты для их решения.

Помимо предоставления соответствующей базовой информации, выражения заинтересованности, организации должны включать Ф.И.О. специалистов ключевого персонала вместе с копией резюме каждого кандидата, информацию, указывающую на их достаточную квалификацию (стаж работы, описывающий соответствующее образование, специальность, квалификацию и опыт).

Для выполнения задания потребуются следующие ключевые специалисты, но не ограничиваясь:

1. Руководитель группы/специалист по развитию сельского хозяйства - 1 чел.
2. Агрокономист - 1 чел.
3. Финансовый специалист - 1 чел.
4. Специалист по животноводству - 1 чел.
5. Специалист по закупкам - 1 чел.
6. Специалист по экологическим и социальным вопросам - 1 чел.
7. Специалист по кормовому производству - 1 чел.
8. Специалист по ветеринарии - 1 чел.

Если хотя бы один из вышеперечисленных специалистов не представлен, такие выражения заинтересованности отклоняются и не рассматриваются.

Критерии отбора консалтинговых фирм, выразивших заинтересованность на оказание вышеуказанных услуг за помощь правительству Узбекистана в подготовке рамочных экологических и социальных инструментов в рамках проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан»:

1. Общий опыт фирмы по оказанию консультационных услуг (10 баллов).
2. Обширный и проверенный опыт в подготовке ТЭО для проектов по развитию сектора животноводства, финансируемых международными финансовыми организациями (10 баллов).
3. Наличие опыта работы в подготовке ТЭО согласно национальному законодательству (10 баллов).
4. Общий опыт работы (стаж) и квалификация (образование, учченая степень) ключевого персонала (20 баллов).
5. Опыт работы (стаж) и квалификация (образование, специальность, учченая степень) ключевого персонала, относящихся к техническому заданию (50 баллов).

Консультанты могут представить свои выражения заинтересованности только отдельной фирмой.

Консультанты будут отобраны в соответствии с процедурами по отбору консультантов на основе квалификации (ОКК), определенными в Правилах закупок для заемщиков ФИП от июля 2016 года, (пересмотренные в ноябре 2017-го и августе 2018 гг.) исходя из представленных ими выражений заинтересованности.

Согласно процедуре по отбору консультантов на основании квалификации выбирается фирма с лучшей квалификацией и профессиональным опытом.

Зainteresованные консультанты могут получить дополнительную информацию по нижеследующему адресу с 10.00 до 18.00 (время ташкентское), кроме выходных дней. Письма о выражении заинтересованности должны быть направлены по нижеследующему адресу до 18 февраля 2022 года.

Группа реализации проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан» с участием Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства.

Адрес: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36.

Телефон/факс (+998 90) 940-55-12.

E-mail: lsdp@vetgov.uz

22-15

ПРОЕКТ

«Диверсификация и модернизация сельского хозяйства» с участием Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР)

Заем: № 2000002138.

Проектирование и надзор за работами по восстановлению/реконструкции ветеринарной клиники на территории Наманганской области. № ADMP/CQS/24.

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) в рамках проекта «Диверсификация и модернизация сельского хозяйства» и намерено использовать часть средств для проектирования и надзора за работами по восстановлению/реконструкции ветеринарной клиники на территории Наманганской области. При проведении конкурсных торгов правила и процедуры МФСР будут определяющими.

2. Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения Республики Узбекистан настоящим приглашает правомочных участников торгов предоставить свои ценовые предложения по проектированию и надзору за работами по восстановлению/реконструкции ветеринарной клиники на территории Наманганской области.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами отбора на основе квалификации (CQS), описанными в Руководстве МФСР от августа 2010 года. В них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в Руководстве по закупкам.

4. Заинтересованные участники торгов могут получить дальнейшую информацию, а также запрос на ценовые предложения у Агентства по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения Республики Узбекистан по нижесказанному адресу.

5. Выражения заинтересованности должны быть доставлены по нижесказанному адресу до 17.00 (время ташкентское) с 11 февраля до 25 февраля 2022 года. Опоздавшие ценовые предложения отклоняются.

6. Адрес:

Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения Республики Узбекистан.

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.

Телефон/факс (+998 71) 241-33-30.

E-mail: dmp@rra.uz

ИТОГИ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ

По итогам конкурсных торгов № FFP/SH/22/01UZ «Оказание услуг по консультированию и таможенному декларированию товаров, перемещаемых через границу Республики Узбекистан» в рамках Программы обогащения пищевой продукции, объявленной 22 декабря 2021 года (№ 258), определен победитель конкурсных торгов и присужден контракт ЧП «UMUMIY XIZMAT».

По итогам конкурсных торгов № FFP/SH/22/02UZ «Оказание услуг по перевозке грузов автотранспортными средствами» в рамках Программы обогащения пищевой продукции, объявленной 22 декабря 2021 года (№ 258), определен победитель конкурсных торгов и присужден контракт компании ООО «AVTOTURXIZMAT-159».



ТАШКИЛОТ ВА КОРХОНАЛАР ДИҚҚАТИГА!

«KAFIL-SUG'URTA» МЧЖ сугурута компанияси (СТИР 205 091 876) 2022 йил 28 январдаги иштирокчиларнинг навбатдан ташқари умумий йиғилиши байланымасига асосан, 2022 йиининг февраль ойидан бошлаб ташкилотнинг юридик номи ўзгарганини маълум килади. Сугурута компанияси МЧЖдан акционерлик жамиятига айланмоқда. Шу муносабат билан ташкилот мухри, штампи, фирма бланклари ҳам ўзгартрилмоқда.

«KAFIL-SUG'URTA» МЧЖнинг юридик номи ўзгаришидан (қайта тузишдан) кейинги номланиши - «KAFIL-SUG'URTA» АЖ. Манзил ва реквизитлар (ОКЭД, СТИР, МФО) эса ўзгартмай қолади.

«KAFIL-SUG'URTA» АЖ «KAFIL-SUG'URTA» МЧЖнинг хукуқий вориси саналади. Даъво ва аризалар мазкур эълон чиққан кундан бошлаб 30 (үттиз) кун давомида қабул қилинади.

Манзил: Ташкент шаҳри, Мустақиллик шоҳ кӯчаси, 59-үй.

Мурожаат учун телефонлар: (+998 71) 237-33-26, 237-50-14.

ВНИМАНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!